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Usnesení ze zasedání Zastupitelstva města Buštěhradu č. 4/2026  
ze dne 25. 3. 2026
Zastupitelstvo na svém zasedání  
č. 4/2026 ze dne 25. 3.2026 přijalo 
tato usnesení:
Schvaluje:
Usnesením č. 2 	
a) Zapisovatelku Dagmar Vavruško-
vou Novotnou
b) Ověřovatele zápisu Helenu Dole-
žalovou a Dušana Macouna 
Usnesením č. 3	
Doplněný program zasedání  

č. 4/2026			 
Usnesením č. 4 	
Zápis ze zasedání č. 3/2026
Usnesením č. 5 	
Zpětný odkup dlažebních kostek 
z akce Kladenská – průtah v obje-
mu 800 m3 za cenu 1 500 Kč / t.
Usnesením č. 6	
Zásady participativního rozpočtu 
pro rok 2026
Usnesením č. 8 	

Výběr dodavatele na retenční nádrž 
ve sportovním areálu, firmu Termo-
gas Profibau s. r. o., za nabídkovou 
cenu 398 034 Kč s DPH
Usnesením č. 9	
Vyvěšení záměru na prodej části po-
zemku parc. č. 1683 v k. ú. Buště- 
hrad o výměře 39 m2
Usnesením č. 10 a)	
Nájemní smlouvu na byt č. 2 v č. p. 
128 na období 8. 4. 2026 do 7. 4. 2027

Máj je tady! Měsíc rozkvetlých 
stromů, svěží zeleně a delších veče-
rů, které lákají ven – na procházku, 
za kulturou i za sousedy. A spolu 
s ním přichází i nové vydání zpra-
vodaje, tentokrát opět plné aktuál-
ního dění z našeho města.

V tomto čísle se vracíme k téma-
tu kladenských důlních vod, kolem 
nichž se v poslední době objevila 
řada obav a spekulací. Přinášíme 
vám přehledné shrnutí založené na 
dostupných datech a odborných in-
formacích, které situaci uvádějí na 
pravou míru.

Podíváme se také k Dolnímu ryb-
níku, kde proběhla úprava břehu 
pomocí přírodního haťování, což 

je šetrné a zároveň účinné řešení, 
které pomůže nejen stabilitě bře-
hu, ale i samotnému životu ve vodě.

Představíme vám nový spolek 
Naděje tlapkám Buštěhrad, který se 
věnuje péči o opuštěné kočky a no-
vě i psy. Pokud vám není osud zví-
řat ve městě lhostejný, možná právě 
tady najdete způsob, jak se zapojit 
nebo pomoci.

Chybět nebude ani pozvánka na 
Den otevřených dveří, který nabíd-
ne možnost nahlédnout do nově 
zrekonstruovaného křídla, kde od 
září bude sídlit skoukromá škola 
Heuréka.

Ze sportu stojí za zmínku skvě-
lý výkon Milana Šumného, který si 

z mistrovství České republiky v bě-
hu na 100 kilometrů odvezl stříbr-
nou medaili. Nahlédneme i do dění 
ve škole, ZUŠ nebo domově s pečo-
vatelskou službou.

A protože květen přeje setká-
vání, zveme vás také na jarní jar-
mark, kde se uskuteční vůbec první 
Buštěhradské pochlebování – sou-
těž v pečení chleba s dobročinným 
přesahem.

Věříme, že si i tentokrát ve zpra-
vodaji najdete to své, ať už při klid-
ném čtení doma, nebo třeba venku 
na sluníčku.

Příjemné čtení přeje
Vaše redakce
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Usnesením č. 10 b)	
Nájemní smlouvu na byt v č. p.128 
na období od 1. 4. 2026 do 31. 3. 2027
Usnesením č. 10 c)	
Nájemní smlouvu na byt v č. p. 65 
Palackého na období od 1. 4. 2026 
do 31. 7. 2026
Usnesením č. 11 a) 	
Zapsání zájemkyně do registru  
čekatelů na byt v DPS Buštěhrad
Usnesením č. 11 b)		
Přidělení bytu č. 24 v DPS Buště- 
hrad od 1. 4. 2026
Usnesením č. 12	
Použití prostředků z investičního 
fondu ZŠ a MŠ Oty Pavla Buštěhrad 
ve výši 220 000 Kč na financování 
realizace mozaiky v průčelí vcho-
du staré budovy ZŠ v ulici Tyršova

Usnesením č. 13	
Dodatek č. 7 ke smlouvě o dílo re-
konstrukce východního křídla zám-
ku Buštěhrad – doměrky ve výši  
48 593,37 Kč včetně DPH
Usnesením č. 14	
Rozpočtové opatření č. 2/2026
Usnesením č. 15	
Výběr dodavatele na zhotovení vrbo-
vých hatí na zpevnění břehu rybní-
ka Buštěhrad v délce 57 metrů, firmu  
Jaroslav Kašpárek za nabídkovou ce-
nu 312 500 Kč bez DPH
Usnesením č. 16	
Interní směrnici města Buštěhrad pro 
udělování souhlasu s přesahem za-
teplení na pozemky města a pro sta-
novení jednorázové náhrady ve výši  
3 000 Kč za 1 m2 + vzory dokumentů

Usnesením č. 17	
Smlouvu o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene a dohodu 
o umístění stavby č. IZ-12-6004213 
mezi městem Buštěhrad a ČEZ Dis-
tribuce, a. s., zastoupené společnos-
tí Ungerer s. r. o. – umístění vedení 
na pozemcích parc. č. 1675, 245/1, 
215/19, 260/1, 15/1, 60/4, 12, 281, 249 
a 31/1 v k. ú. Buštěhrad.
Usnesením č. 18	
Prohlášení zastupitelstva ke kauze 
útulku Bouchalka
Na vědomí: 	
Bod č. 7 
Smlouva o dílo na poskytování ser-
visních služeb na VIS –  Varovný in-
formační systém

Nová pravidla pro přesahy zateplení na pozemky města Buštěhradu

Město Buštěhrad připravilo 
a schválilo na svém zasedání dne 
25. 3. 2026 nový, přehledný systém 
pro případy, kdy při zateplování 
domů dochází k drobnému přesa-
hu zateplení nad nebo do pozem-
ků ve vlastnictví města. Cílem je 
sjednotit postup, zjednodušit ad-
ministrativu a zároveň chránit ma-
jetek města.

Tento článek shrnuje, co se mě-
ní, proč se změna zavádí a jaký po-
stup čeká vlastníky nemovitostí.

Proč město pravidla upravilo
V posledních letech se při za-

teplování starších domů objevu-
jí situace, kdy nová fasáda mírně 
přesáhne do prostoru městského 
pozemku – typicky o několik cen-
timetrů. Dosud se tyto případy ře-
šily různě, někdy i zbytečně složitě, 
například požadavkem na zříze-
ní služebnosti a zápis do katastru 
nemovitostí.

Nová úprava přináší:
•	 jednotný a předvídatelný postup,
•	 rychlejší a  jednodušší vyřízení 

v běžných případech,
•	 jasná pravidla pro žadatele,
•	 ochranu majetku města,
•	 transparentní stanovení jednorá-

zové náhrady.

Kdy postačí jednoduchá dohoda 
a kdy služebnost

Město nově rozlišuje dva režimy:
1) Krátká dohoda (bez zápisu 

do katastru)
Použije se v jednodušších a tech-

nicky jasných případech, kdy je pře-
sah malý a nezasahuje do dlouhodo-
bých zájmů města.

2) Služebnost (věcné právo)
Bude požadována v případech slo-

žitějších, rizikovějších nebo tam, kde 
přesah přesahuje limity stanovené 
směrnicí.

Na uzavření krátké dohody není 

právní nárok – město vždy posuzu-
je konkrétní situaci.

Jak velký přesah je přípustný
Směrnice stanoví dva limity podle 

typu městského pozemku:
•	 Do chodníku, místní komuni-

kace nebo jiné dopravní plochy: 
maximálně 10 cm

•	 Do jiného pozemku města, kde 
komunikace není: maximálně 
25 cm

Přesahy nad tyto hodnoty se tím-
to režimem nepovolují a vyžadují in-
dividuální řešení.

Jednorázová náhrada městu
Za udělení souhlasu se sjednává 

jednorázová náhrada:
3 000 Kč za každý 1 m² plochy 
přesahu

Výpočet vychází z doložených 
technických podkladů (situační vý-
kres a příčný řez). Náhrada je splat-
ná jednorázově po podpisu dohody.
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Co musí žadatel doložit
K žádosti je nutné přiložit:

•	 situační výkres se zákresem dotče-
né fasády a pozemku města,

•	 příčný řez se zobrazením šíře 
přesahu,

•	 výpočet plochy přesahu v m²,
•	 případně část projektové 

dokumentace.
Z podkladů musí být jasně patr-

né umístění, rozsah a technické řeše-
ní zateplení.

Jak bude žádost vyřizována
1. Žadatel podá žádost na město  
(k dispozici je nový vzor formuláře).
2. Správa majetku posoudí úplnost 
podkladů a navrhne další postup.
 

3. Město vyhodnotí, zda postačí krát-
ká dohoda, nebo je nutná služebnost.
4. Po schválení bude s  žadatelem 
uzavřena dohoda podle schválené-
ho vzoru.

Dohoda obsahuje mimo jiné od-
povědnost vlastníka za škody, povin-
nost udržovat zateplení a uvést poze-
mek do řádného stavu při případných 
zásazích.

Co tato úprava přináší
•	 jasná pravidla pro všechny žadatele,
•	 rychlejší a jednodušší vyřízení běž-

ných případů,
•	 ochranu majetku města,
•	 transparentní výpočet náhrady,
•	 možnost individuálního posouze-

ní složitějších situací.

Kde najdete dokumenty
Součástí schváleného materiálu 

jsou:
•	 Interní směrnice města č. 1/2026,
•	 Vzor krátké dohody,
•	 Vzor žádosti žadatele.

Dokumenty jsou dostupné na webu 
města a na podatelně Městského úřadu 
Buštěhrad. https://www.mestobuste-
hrad.cz/meu/formulare/

Dagmar Vavrušková Novotná
referentka územní samosprávy, 

místní poplatky, exekuce

Nová tvář Dolního rybníka u pivovaru

Těsně před Velikonocemi jsme 
rozjeli akci na úpravu části bře-
hu pivovarského rybníka. Přípra-
vy a plánování běžely od podzimu 
loňského roku, na samotnou práci 
je ale nejlepší jaro.

Vsadili jsme na realizaci měkké-
ho biotechnického opatření – haťo-
vání. Jedná se o zpevnění břehu tzv. 
hatěmi – jsou to vlastně svazky vr-
bových prutů (fašiny) ukládané za 
dubové kůly zatlučené do dna ryb-
níka, a to v několika řadách. Faši-
ny se ke kůlům kotví drátem, za-
sypávají zeminou a hutní. Tento 
systém se opakuje v našem přípa-
dě na dvou terasách, protože břeh 
není úplně vysoký.

Vrby jsou živel, z fašin začnou ko-
řenit do břehu, zpevní ho a mecha-
nicky zabrání dalšímu podemílání 
a trhání. Použitý kultivar vrby navíc 
neodnožuje, takže se nebude šířit 
tam, kam nechceme. Kromě zpev-
nění břehu má toto opatření další 
klady, a to je přirozené biologické 

čištění vody a vytváření úkrytu pro 
ryby a další drobné vodní živočichy. 
Údržba břehu spočívá v každoroč-
ním sestřihu prutů, které začnou 
z teras růst, a to jednou až dvakrát 
za rok plotostřihem.

Vybrali jsme „nejhorší“ úsek bře-
hu u ulice Nad Rybníkem. Voda po-
demílá břeh kontinuálně a dochází 
k jeho ustupování směrem k zástav-
bě. Haťováním jsme rozšířili tuto 
část místy až o 1,5 metru.
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Práce terénní pracovnice Míši Svobodové bude pokračovat

Projekt „Přemyslovci pomáhají“, 
ze kterého byla minulé tři roky fi-
nancována práce terénních pracov-
nic v několika obcích, sice končí, 
ale naše pracovnice paní Svobodo-
vá bude dál ve své práci pokračo-
vat – již jako zaměstnankyně měs-
ta. Domnívám se, že tato práce je 
natolik potřebná a paní Svobodová 
ji dělá natolik dobře, že by bylo ško-
da v tom nepokračovat, takže město 
vyčlení finanční prostředky ze své-
ho rozpočtu. Tento názor jsem za-
stávala již před tím, než jsem četla 
dotazníky spokojenosti, které seni-
oři vyplňovali – v každém druhém 
lidé na paní Svobodovou pěli chvá-
lu a apelovali na to, aby tato služba 
dále pokračovala. 

Také proto si za dobu svého pů-
sobení již vytvořila síť klientů, kteří 
využívají jejích služeb. Od mírných 
počátečních rozpaků, pochopitel-
ných tam, kde zatím podobná služ-
ba nefungovala („…já nic nepotře-
buji, do lékárny mě odveze někdo 
z rodiny…“), až po budování důvě-
ry a doporučování dalším známým. 
Řada seniorů zjistila, že je vlastně 

Samotná práce trvala přibliž-
ně týden a vzhledem k charakteru 
úpravy nebylo nutné vodoprávní 
povolení. Proti jiným způsobům 
zpevnění břehů je tento způsob 
výrazně levnější, rychlejší, jedno-
dušší na provedení a pravděpodob-
ně i trvanlivější.

Práce provedli bratři Kašpár-
kovi ze společnosti Vyvrbim s.r.o.

Pokud se nám to osvědčí, zvá-
žíme podobnou úpravu i na dal-
ších úsecích.  

Lenka Táborská,
referentka životního prostředí

Na fotografii zleva: Míša Svobodová, Ivo Jahelka a klientka paní Knorrová na koncertě 
 Ivo Jahelky v AktOFFce
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 Jak je to doopravdy s kladenskými důlními vodami

Na sociálních sítích se v minulých 
měsících objevila řada spekulací na 
téma „otrávených“ důlních vod pod 
Kladnem. Součástí článků je i hro-
zivě vypadající AI vizualizace hal-
dy, skrze kterou prosakují srážkové 
vody a přenášejí tak chemické látky 
do spodních vod ve starých štolách 
pod haldou. Autorka spekulací píše, 
že do důlních vod prosakují toxické 
látky, a tyto vody časem začnou vy-
věrat a otráví další vodní zdroje na 
Kladensku. Úřady o tom údajně vědí 
a věc neřeší a zametají pod koberec. 
Do pěti let prý důlní vody nastou-
pají a otráven bude Buštěhrad i Ste-
helčeves, napsala mi ta paní. Jiní li-
dé se ozvali, že jim není dobře, bolí 
je hlava, a jestli by to mohlo souvi-
set s haldou.

Pod vlivem těchto zpráv jsme si 
spolu s představiteli Odboru život-
ního prostředí magistrátu města 
Kladna domluvili schůzku na DIA-
Mu v Libušíně, abychom se dozvědě-
li, jak je to skutečně s důlními voda-
mi. Pro ty, kdo nevědí - DIAMO je 
klíčová státní organizace zodpověd-
ná za zahlazování následků hornické 
činnosti po těžbě uranu, rud a části 
uhlí v ČR. Hlavní činností je sanace, 
likvidace a rekultivace bývalých důl-
ních areálů, ekologické škody a správa 
radioaktivních odpadů. Podnik spadá 
pod Ministerstvo průmyslu a obcho-
du. Problematika je poměrně složitá, 
podrobněji si můžete o probíhajících 

průzkumech přečíst na webu DIAMa: 
www.diamo.cz

Ale v kostce: v kladenských důl-
ních vodách NENÍ žádná časovaná 
bomba. Důlní vody jsou v prostoru 
a čase po mnoho let pečlivě monito-
rovány, výzkum probíhá v celém kla-
denském revíru, a to jak ve stařinách, 
tak v nadložních vrstvách. DIAMO 
sleduje hladiny důlních vod v několi-
ka vrtech, jejich kolísání v čase a che-
mické složení i v zonálních odběrech 
(z různých hloubek ve vrtu). Ve vodě 
jsou rozpuštěny látky, díky kterým 
by úprava na pitnou vodu byla ne-
rentabilní – jedná se především o sí-
rany, železo a mangan. Avšak nejsou 
to žádné toxické nebo radioaktivní 
látky, které by hrozily otrávit vodní 

zdroje. V době aktivní těžby, kdy se 
důlní vody kontinuálně odčerpáva-
ly, se voda používala například k na-
pouštění koupališť a k zálivce. Protože 
se voda nezdržovala ve vyrubaných 
prostorech, nedocházelo k louhová-
ní hornin a koncentrace prvků byly 
relativně nízké. Dnes jsou koncent-
race vyšší, protože se voda přibližně 
dvacet let nečerpá a z horninového 
prostředí se prvky do vody louhují. 
V žádném vzorku ale nebyla pro-
kázána přítomnost průmyslových 
kontaminací! DIAMO aktuálně vy-
tipovává vhodné místo pro výstavbu 
čistírny důlních vod, kde by se tyto 
vody čerpaly ještě před tím, než vů-
bec dosáhnou hladiny podzemních 
vod, vyčistí se a následně budou vy-

skvělé, když je někdo odveze k léka-
ři, pomůže jim s nákupem, doprovo-
dí je, kam potřebují, pomůže vyřešit 
různé životní situace, či si jen s nimi 
dá kávičku a popovídá si s nimi. Jako 
častý problém totiž lidé uvádějí právě 
osamělost, i když po fyzické stránce 
je o ně postaráno. 

Připomínáme, že se nejedná o pla-
cené služby, jako je úklid či pomoc 

při osobní hygieně – toto vždy zaji-
šťovala i nadále bude zajišťovat na-
še DPS. Náplň práce Míši DPS ne-
konkuruje, ale doplňuje ji tam, kde 
pečovatelkám z DPS čas a síly pro 
velké vytížení nestačí.

Doufám, že v nějaké formě bude-
me s Přemyslovci spolupracovat na 
zlepšení života seniorů i v dalších le-
tech. Mnozí se při společných aktivi-

tách velmi spřátelili, jezdí na výlety, 
navštěvují kroužky apod.

Pokud víte o nějaké seniorce či 
seniorovi, kteří by služby paní Svo-
bodové ocenili, určitě se jí ozvěte na 
tel. 736 178 177. 

DJ
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pouštěny do vodoteče. Vzhledem ke 
stavu vodotečí na Kladensku (zejmé-
na Týnecký, Knovízský a Dřetovický 
potok) vypouštění a ředění vod v to-
cích paradoxně pomůže zlepšit jejich 
kvalitu a vodnost.

Spekulace ohledně prosakování 
vody skrz Buštěhradskou haldu jsou 
zcela nesmyslné – pod haldou totiž 
žádný poddolovaný prostor není, až 
do Buštěhradu dobývací prostory ne-
zasahovaly. Víme, že v haldě jsou ulo-
ženy toxické odpady, jejichž sklád-
kování skončilo na konci 80. let. Nic 
hezkého tam neleží, také kolem toho 
byla po roce 1986 velká aféra. Záro-
veň velká část povrchu haldy je již zre-
kultivovaná a vytvořil se tam vlast-
ní ekosystém, roste tam bohatá škála 
rostlin a žije mnoho druhů živočichů. 
Městu každý rok chodí monitorovací 
zpráva s rozborem vod vytékajících 
z haldy, škodlivé množství toxických 
látek nebylo v žádném roce naměře-
no. V nedávné době došlo k měření 

chemické laboratoře na haldě (včet-
ně výdechů „kouře“, které na někte-
rých místech jsou, a ani tam nebyly 
zjištěny toxické látky, teplota haldy 
je stabilní, byla i nasnímána z dronu 
a termokamerou a velmi dobře zdo-
kumentována. Co je v haldě, zůstává 
v haldě, obyvatelstvu okolních obcí 
opravdu žádné nebezpeční nehrozí. 
Že majitel haldy v minulých letech 
načerno na haldu navozil další mili-
ony tun inertního odpadu a zničil tak 
část již zrekultivované plochy je zase 
jiný příběh, který ještě není u konce 
(město Buštěhrad podalo již v roce 
2023 trestní oznámení, ale výsledek 
zatím žádný, jeden z majitelů je ve vě-
zení, ale za jinou kauzu).

V Buštěhradě se také nachází sta-
nice měření kvality ovzduší, která 
měří kontinuálně a v případě zvý-
šení koncentrace čehokoliv škodli-
vého by vydala výstrahu (stejně jako 
to stanice dělají, když například na-
stane smogová situace).

Autorka článků o otrávených důl-
ních vodách pracuje většinou s ně-
kolik desetiletí starými dokumenty, 
dává do souvislosti nesouvisejí či ne-
aktuální věci a řadu si jich přimýšlí. 
Na upozornění DIAMA, že uveřej-
ňuje chybné informace, se kterými se 
již pohybuje na hraně šíření poplaš-
né zprávy, nereaguje. Je jen otázkou 
času, kdy někomu dojde trpělivost 
a zažaluje ji.

P.S.: Před pár měsíci jsme tu ře-
šili podivný zápach ve městě, který 
ale byl cítit i v Kladně a okolí (něco 
mezi hnojem a něčím chemickým). 
Ptali jste se nás, co to je. Kontakto-
vali jsme kladenský Odbor životní-
ho prostředí. Jeho pracovníci pátrali 
a jezdili po širém okolí, ale původ-
ce zápachu nenašli. V podezření je 
kladenské krematorium.

Daniela Javorčeková
 a Lenka Táborská

A K T UA L I T Y
 
Seznamte se: Naděje Tlapkám Buštěhrad z. s. 

Také si při procházce naším krás-
ným městem všímáte, kolik zde žije 
toulavých či opuštěných koček? Čas-
to se vám otřou o nohu, smutnýma 
očima si řeknou o pohlazení a vy si 
říkáte, zda tato kočička někomu pa-
tří a že má jistě hlad. 

Nám osud těchto našich bezbran-
ných spoluobčánků není lhostejný, 
a proto jsme se rozhodly založit spo-
lek a dát těmto chlupatým tlapkám 
naději na lepší životní podmínky.

Ve spolupráci místní paní veteri-
nářkou jsme si předsevzaly zajišťovat 
potřebnou veterinární péči a bezpeč-
né prostředí pro kočky z Buštěhra-
du i nedalekých obcí, zapojit se do 
kastračního programu s cílem zabrá-
nit nekontrolovanému množení zdi-
vočelých koček a v neposlední řadě 

zprostředkovávat nové domovy pro 
bezprizorní nalezence. V reakci na 
nedávné události jsme se rozhodly 
rozšířit naši činnost i o péči o buš-
těhradské psy.

V prostorách místní veteriny již 
budujeme bezpečné zázemí, kde se 
chlupáči budou moci plně zotavit po 
operaci, přečkat tu karanténu při če-
kání na výsledky testů či zde dočas-
ně pobývat, než si najdou své doma. 
Protože je nás zatím málo, velmi rá-
dy do svých řad přivítáme pomocné 
tlapky dobrovolníků.

Pokud chcete naši snahu pod-
pořit, budeme moc rády za kaž-
dou pomoc, ať už prostřednic-
tvím našeho transparentního 
účtu 2303484507/2010 nebo třeba 
osobně během Jarního jarmarku  

17. května 2026, kde vám rády po-
víme o naší činnosti. Za každý pří-

Všechny koťátka Zrzinky jsou již  
zarezervována a až nastane čas, tak odejdou 

do nových domovů.
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Chilli Pokud chcete naši činnost podpořit, tento QR kód je k našemu transparentnímu účtu, 
děkujeme

Nalezená březí kočička Zrzinka v Buštěhradu mohla již porodit v teple a klidu 

https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2303484507

spěvek vám jménem zvířátek pře-
dem moc děkujeme.

Za spolek Naděje Tlapkám  
Buštěhrad z. s.

Veronika Dvořáková

Chcete se stát naším  
dobrovolníkem?  

Ozvěte se na:
nadejetlapkam@gmail.com

Zkontrolujte si platnost své karty Lítačka

Používáte kartu Lítačka s nahra-
ným dlouhodobým předplatním 
kupónem? Doporučujeme ověřit je-
jí platnost.

Pokud má vaše karta platnost do 

roku 2020, je nutné ji během roku 
2026 vyměnit za novou a kupón na 
ni převést. Po uplynutí této doby už 
nebude možné se při přepravní kon-
trole kartou prokázat.

•	 Údaj o platnosti najdete přímo 
pod vaší fotografií na kartě.

•	 Například: pokud je na kartě uve- 
dena platnost do 15. 6. 2020, je 
potřeba ji vyměnit nejpozději do 
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S P O L EČ E N S K Á  K R O N I K A

15. 6. 2026.
•	 Nejde o platnost kupónu, ale o ži-

votnost samotné plastové karty.
•	 Nejste si jistí, zda se vás to týká?

Ověřte si platnost své karty:  
www.pidlitacka.cz/vymenakarty
•	 O výměnu můžete požádat onli-

ne po přihlášení do svého účtu na 
www.pidlitacka.cz

•	 Nebo osobně v mobilním info-
centru PID, infocentrech PID, ve 
Škodově paláci nebo na vybraných 
kontaktních místech DPP a po-
kladnách ve Středočeském kraji.

•	 Výměna karet s platností do roku 
2020 je po celý rok 2026 za sníže-
ný poplatek.

•	 Platný kupón můžete také převést 
do aplikace PID Lítačka a cestovat 
jen s mobilním telefonem.

První dubnovou středu proběh-
lo v obřadní síni Městského úřa-
du další vítání občánků v  tom-
to roce, na kterém bylo přivítáno 
celkem 7 dětí. Převahu měli ten-
tokrát chlapečci – Petr, Jakub, 

 Vojtěch, Oliver a Teodor, 2 holčičky –  
Johana a Ingrid. Společně s panem 
místostarostou Jakubem Pláškem 
jsme dětem a rodičům popřáli, aby 
společně prožili spoustu hezkých 
chvil a radosti, protože nejkrásněj-

ším dárkem pro dítě je čas, který 
je mu věnován.

Jana Zemanová, 
matrikářka
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V Ý B O RY  M Ě STA

K R O N I K Á Ř  P Í Š E

Stříbro z republiky a tempo, které bere dech

Za Sportovní výbor města Buš-
těhradu gratulujeme Milanu Šum-
nému k dalšímu mimořádnému 
úspěchu. Na mistrovství ČR v bě-
hu na 100 km vybojoval skvělé  
2. místo a zároveň si posunul osob-
ní rekord – 7 hodin 25 minut.

Obdivuhodný je nejen samot-
ný výsledek, ale i způsob, jakým 
ho dosáhl – tempo, jakým si větši-
na lidí zaběhne sotva jedno koleč-
ko na stadionu, držel Milan celých 
100 kilometrů, a přitom si udržel 
tepovou frekvenci kolem 130 te-
pů za minutu. Pro většinu z nás 
hodnota odpovídající svižné chů-
zi, pro něj tempo na sedm a půl 
hodiny běhu.

Milane, děkujeme za skvělou re-
prezentaci a přejeme mnoho dal-
ších úspěchů!

Za Sportovní výbor
Jiří Žitník

Nově otevřená krypta Anny Marie Františky velkovévodkyně 
Toskánské

Dovolím si zájemce o historii sou-
visející s naším městem informo-
vat o význačné události. Dne 12. 3. 
byla v prostoru pod zákristií koste-
la sv. Fabiána a Šebestiána v Záku-
pech, zásluhou dlouholeté aktivity 
pana děkana RDH Grzegorze Wo-
lanského, odkryta krypta obsahují-

cí ostatky zakladatelky a stavitelky 
našeho zámku, která zde odpočívá 
již 285 let. Anna Marie Františka 
princezna Sasko-Lauenburská, pro-
vdaná a ovdovělá hraběnka Neubur-
ská, a podruhé provdaná za vévodu 
Toskánského zde byla i s rakví ulože-
na do sarkofágu (+ r. 1741) vedle své-

ho prvního manžela Filipa Viléma 
Augusta, prince a falckraběte Neu-
burského (+ 1693). Krypta s ostatky 
byla zřejmě po dlouhá léta zapla-
vována spodní vodou. Velice zdob-
né sarkofágy s  ostatky osobnos-
tí si rozhodně zaslouží pozornosti 
a zkoumání odborníků mnoha pro-
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fesí a vzhledem k vysoké umělec-
ké hodnotě i jejich kvalitní restau-
rování. To samozřejmě bude velmi 
pracné a nákladné. Bylo by velkou 
poctou pro Buštěhrad, kdyby se na 
něm mohli podílet pracovníci naší 
pasířské firmy Houska a Douda. Ur-
čitě by tomu pomohlo prohlášení za 
kulturní památku. I na to bude mít 
vliv téměř padesátistránková zprá-
va „Restaurátorský  průzkum a zá-
měr“, kterou vypracoval mistr Ivan 
Houska, jenž byl k otevření krypty 
taky přizván.

                                                    JP 
 
Zdroj informací a fotografií:  
Farnost děkanství Zákupy

ST R O J  Č A S U
Rekonstrukce Kladenské a Revo-

luční znamená velká omezení pro 
obyvatele okolních ulic. Není to ale 
první akce, která omezí dopravu 
a pohyb osob. Podívejme se zpát-
ky v čase na to, jak vypadaly buš-
těhradské ulice v roce 2007, kdy se 
budovala kanalizační síť. Konkrét-
ně v Hradní ulici byly odkryty po-
zůstatky hradební zdi a hrany hra-
debního příkopu, a to pouhých pár 
centimetrů pod povrchem!

Fotící muž s brýlemi je slavný ar-
cheolog, prof. PhDr. Tomáš Durdík, 
DrSc. (1951–2012), který tehdy vyko-
pávky v Buštěhradu vedl.

Pokud se chcete podívat na před-
nášku prof. Durdíka o archeologic-
kých nálezech během výstavby ka-
nalizace v Buštěhradu, naskenujte 
tento QR kód:

Led

Celkový pohled do stísněného prostoru krypty se dvěma sarkofágy (v popředí Anna Marie 
Františka, za ní Filip Vilém August

Spojené erby rodu Medici spolu se sasko-lauenburským na 
předním sarkofágu. 

Erb na sarkofágu 1. manžela 
Filipa Viléma Augusta,  

hraběte Falckého z Neuburgu

V překladu: Zde odpočívá Její královská Výsost, 
nejjasnější kněžna a paní, paní Anna Maria Fran-
tiška, ovdovělá velkovévodkyně Toskánská, ro-
zená vévodkyně Sasko-lauenburská a vestfálská, 
která se narodila 13. června léta Páně 1672 a dne 
15. října léta Páně 1741 v Pánu blaženě zesnula 
ve věku 69 let, 4 měsíců a 5 dnů.
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KU LT U R N Í  A KC E  N A  M Ě S Í C  K V Ě T E N
2. 5.	 8:00–12:00
	▶ Chytání ryb pro veřejnost 
Dolní rybník u pipovaru 

6. 5.	 od 17:30
	▶ Vernisáž výstavy Pavla Macáka 
Z mé krajiny 
1. patro zámku Buštěhrad, výsta-
va potrvá do konce května 

13.–17. 5	 od 8:00
	▶ Český den proti rakovině – 
30. ročník 
Zakoupení kytičky měsíčku lé-
kařského v Městské knihovně 
nebo v Infocentru v těchto dnech 
pomůže v boji pacientů s nádo-
rovým onemocněním 

14. 5.	 15:00–17:00
	▶ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
ve východním křídle zámku 
Buštěhrad 
Srdečně zveme na prohlídku no-
vě zrekonstruovaného východní-
ho křídla 
prohlídka bude od 15:00 a 16:00 

14. 5.	  17:00–18:00
	▶ ZUŠ Buštěhrad: Koncert žáků 
hudebního oboru a výstava pra-
cí výtvarného oboru 
Velký sál ZUŠ Buštěhrad 

14. 5.	 18:30–19:30
	▶ ZUŠ Buštěhrad: Koncert  
poboček školy 
Velký sál ZUŠ Buštěhrad 

15. 5	 od 19:30
	▶ Hetty Kate Trio 
AktOFFka Art Club 
Oty Pavla 246 

16. 5.	 od 14:00
	▶ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
ve východním křídle zámku 
Buštěhrad 

17. 5.	 10:00–18:00
	▶ Jarní jarmark & Pochlebování 
Mezi rybníky Na Babkách 

23. 5.	 od 8:00
	▶ Rybářský den dětí 
Dolní rybník u pivovaru 

23. 5.	 od 19:30
	▶ Nigel Price & Libor Šmoldas 
AktOFFka Art Club 
Oty Pavla 246 

28. 5.	 17:00–18:00
	▶ Absolventský koncert žáků hu-
debního oboru & Výstava ab-
solventů výtvarného oboru 
Velký sál ZUŠ Buštěhrad

29. 5.	 od 18:00
	▶ Noc kostelů 
Kostel Povýšení sv. Kříže, 
Buštěhrad 

30. 5.	 9:00–15:00
	▶ Dětský sportovní den Medeho 
Vinkla 
Hřiště SK Buštěhrad 

31. 5.	 14:00–18:00
	▶ Den dětí 
Zámecký park Buštěhrad 
RC Pelíšek a KV města 
Buštěhradu srdečně zvou na 
Dětský den

RYBÁŘSKÝ 
DĚTSKÝ DEN

KDY - V SOBOTU 23.5.2026 OD 8:00
KDE - U RYBNÍKA NA BABKÁCH

Závody v rybolovu pro děti
se spoustou cen a občerstvením.

Přijďte strávit hezké dopoledne u vody
budeme zde za každého počasí ...

Program:
8:00 - 8:30 - zápis soutěžících
8:30 - 10:30 - lov ryb a zápis úlovků
10:30 - 11:00 - vyhodnocení
11:00 - vyhlášení výsledků a předání cen 

RYBÁŘSKÝ SPOLEK
BUŠTĚHRAD

POŘÁDÁ
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PAVEL MACÁK

Z MÉ KRAJINY

VERNISÁŽ
VÝSTAVY

6. 5.  2026     OD 17:30

ZÁMEK BUŠTĚHRAD, 1. PATRO, REVOLUČNÍ 1

VÝSTAVA POTRVÁ DO KONCE KVĚTNA

Buštěhrad, kostel Povýšení sv. Kříže

Program Noci kostelů 
18:00 - 18:40 

Koncert žáků a učitelů ZUŠ Buštěhrad
18:40 - 19:10 

Koncert Buštěhradského pěveckého sboru
19:10  - 19:45 

Koncert Ženského pěveckého sboru Smetana
19:45 - 20:30 

Chvíle ztišení

18:00 - 20:30

www.nockostelu.cz
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Ž I J Í  M E Z I  N Á M I

Snubní prsten za život

Následující řádky jsou věnovány rozhovoru s Petrem Jaškem, který je český humanitární pracovník, doku-
mentarista a spolupracovník české pobočky organizace Hlas mučedníků. Narodil se do rodiny evangelického 
faráře Jaromíra Jaška. Petr Jašek má dvacetiletou praxi ve zdravotnictví, byl ředitelem nemocnice v Počátkách 
a působil též v místní samosprávě. Humanitárně kromě Súdánu působil také v Nigérii, kde pomáhal obětem 
útoků islamistické skupiny Boko Haram. 

Sešli jsme se kvůli vaší knize Snub-
ní prsten za život. Už samotný ná-
zev je velmi silný a symbolický. 
Mohl byste čtenářům, kteří knihu 
ještě nečetli, přiblížit, jaký příběh 
se za tímto názvem skrývá?

Název vychází z mé zkušenosti 
během věznění v Súdánu. Už více 
než dvacet let jsem se ve svém vol-
ném čase zajímal o situaci pronásle-
dovaných křesťanů po celém světě. 
Ačkoliv jsem původně pracoval ve 
zdravotnictví, od roku 1992 jsem byl 
jako dobrovolník zapojen do organi-
zace Pomoc pronásledované církvi, 
z. s. O svých dovolených jsem ces-
toval jako dobrovolník do různých 
zemí, navštěvoval pronásledované 
křesťany, dokumentoval jejich pří-
běhy a připravoval projekty pomoci.

Postupně se tato činnost stala mou 
hlavní náplní práce a od roku 2002 se 
jí věnuji naplno. Spolupracuji s mezi-
národní organizací The Voice of the 
Martyrs (Hlas mučedníků), kterou 
v roce 1967 založil rumunský pastor 
Richard Wurmbrand – muž, který 
sám strávil čtrnáct let v komunistic-
kých věznicích.

Jak se vaše práce postupně 
vyvíjela?

Zpočátku jsme byli v organiza-
ci jen dva a měli jsme rozdělený 
téměř celý svět. Já měl na starosti 
oblasti západně od hranice Indie 
a Pákistánu – Střední Asii, Blízký 
východ i Afriku. S rostoucím obje-
mem práce jsem jednotlivé regiony 
předával novým kolegům a od ro-

ku 2011 jsem se soustředil výhrad-
ně na Afriku.

Když jsem v  roce 2015 jel do 
Súdánu dokumentovat pronásle-
dování křesťanů, měl jsem v plá-
nu tam strávit pouhé čtyři dny. Ve 
skutečnosti jsem tam strávil čtrnáct 
a půl měsíce.

Co se přesně stalo?
Má činnost byla súdánskou taj-

nou policií vyhodnocena jako špi-
onáž. Zatkli mě v okamžiku, kdy 
jsem už měl v ruce letenku zpět do 
Evropy. Byl jsem vyslýchán 24 ho-
din v kuse a následně přemístěn do 
vězení. Postupně jsem prošel pěti 
různými věznicemi.

Nejtěžší byly první dva měsíce, 
kdy jsem byl zavřený v cele se šesti 
bojovníky Islámského státu. Čelil 
jsem podvýživě, bití a mučení. Bě-
hem této doby jsem zhubl 25 kilo-
gramů a kvůli vnitřnímu krvácení 
přišel o polovinu krve.

Právě tam sehrál roli můj snub-
ní prsten.

Jakým způsobem?
Prsten mi zpočátku nechali. Poz-

ději si islamisté všimli, že mi kvů-
li úbytku váhy sjíždí z prstu. Po-
žadovali, abych jim ho odevzdal 
jako „džizju“ – daň, kterou podle 
islámského práva platí nemuslimo-
vé. Když začali brousit okraj kovo-
vé misky a naznačovali, že mi kvůli 
prstenu klidně uříznou prst, rozho-
dl jsem se ho odevzdat.

Slíbili mi, že mi ho po propuštění 

vrátí výměnou za peníze. Nikdy se 
tak nestalo. Po návratu domů jsme 
si s manželkou koupili nové prste-
ny a ten původní máme uložený jen 
v paměti – a v názvu knihy.

Které období bylo pro vás při psa-
ní knihy nejtěžší znovu otevírat?

Jednoznačně ty první dva měsíce. 
Dodnes si pamatuji, když mě navští-
vil český konzulární úředník. Po-
prvé jsem tehdy nebyl schopen za-
držet emoce. Řekl jsem mu všechno, 
co se mi dělo, ale prosil jsem ho, aby 
to neříkal rodině. Chtěl jsem jen, 
aby někdo věděl, co se v tom věze-
ní skutečně odehrává – pro případ, 
že bych tam zemřel.

Nejtěžší okamžiky přišly těsně 
před plánovaným waterboardin-
gem. (Pozn. redakce: Waterboar-

Petr Jašek
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ding je krutá vyšetřovací techni-
ka simulující topení, mezinárodně 
uznávaná jako forma mučení. Oběť 
je připoutána k nakloněné desce, 
obličej má zakrytý látkou, na kte-
rou se lije voda, což vyvolává re-
flex zvracení a okamžitý pocit to-
nutí. Způsobuje extrémní psychický 
i fyzický stres, paniku a může vést 
k  dlouhodobému traumatu, po-
škození mozku nebo smrti.) Večer 
předtím se mě bitím záměrně sna-
žili fyzicky i psychicky zlomit. By-
ly to opravdu středověké metody.

Nakonec jste dostal doživotní 
trest. Jak k tomu došlo?

Po čtyřech měsících mi přečetli 
obvinění – celkem sedm bodů. Za 
dva z nich, špionáž a snahu o změ-
nu režimu, hrozil trest smrti. Poz-
ději jsem byl odsouzen na doživo-
tí. Teprve po 14,5 měsících jsem byl 
omilostněn prezidentem.

Velkou roli sehrála česká diplo-
macie i  tlak ze Spojených států, 
protože jsem spolupracoval s ame-
rickou organizací. Mé kolegy pro-
pustili se zpožděním, ale nakonec 
se podařilo dostat je do bezpečí.

Jak vás vězení změnilo – fyzicky 
i psychicky?

Fyzicky jsem se nakonec zota-
vil. Anémie způsobená krvácením 
ustoupila, když jsem dostal od rodi-
ny vhodnou léčbu. Překvapivě jsem 
neprodělal ani malárii, ani jiné váž-
né nemoci, které se tam běžně vy-
skytovaly, jako například cholera.

Psychicky bylo zásadní období ve 
věznici Al-Huda. Přes hrozné pod-
mínky tam vzniklo křesťanské spo-
lečenství – improvizovaná „vězeň-
ská kaple“. Lidé tam díky smíření 
s Bohem nacházeli naději a vnitřní 
pokoj. I uprostřed beznaděje.

Bylo těžké vrátit se po propuštění 
do běžného života?

Ano. Po 445 dnech ve vězení člo-
věk zažije silný kulturní šok. Návrat 
byl postupný – rozhovory, cesty, psa-
ní knihy. Kniha doposud vyšla ve 
23 jazycích a otevřela mi novou ro-
li: místo dokumentování pronásle-
dování spíše koordinuji mezinárod-
ní práci organizací, které pomáhají 
pronásledovaným křesťanům, a sdí-
lím příběh tam, kde o něj lidé stojí.

Co byste si přál, aby si čtenáři z va-
ší knihy odnesli?

Především vděčnost za svobodu, 
kterou máme. Pronásledování křes-
ťanů po pádu komunismu neskonči-
lo – dnes se týká téměř 80 zemí svě-
ta. A také vědomí, že skutečný vnitřní 

pokoj nezávisí na okolnostech. Ten 
může dát jen Bůh.

A máte nějaký vzkaz pro místní 
čtenáře?

Žiji v Buštěhradu už téměř dva-
cet let a velmi si vážím rozvoje měs-
ta i zdejšího prostředí. Často říkám, 
že když je člověk nespokojený, po-
může vyjet do světa – pak si teprve 
uvědomí, jak nesmírně dobře se tu 
máme. Jsem rád, že se sem mohu 
vždy vracet.

VG

poznámka redakce: 
knihu Snubní prsten za život lze  
zakoupit v Infocentru Buštěhrad

Vězení v Súdánu, archiv Petra Jaška

Přednášková činnost, archiv Petra Jaška
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PRVNÍ BUŠTĚHRADSKÉ POCHLEBOVÁNÍ
V rámci letošního jarního jarmar-

ku se 17. 5. 2026 uskuteční historic-
ky první pekařská soutěž s názvem 
Pochlebování, která je inspirovaná 
podzimním Štrúdlováním a potěší 
všechny milovníky domácího peči-
va. Soutěžící budou mít jedinečnou 
příležitost představit své pekařské 
umění a utkat se o putovní lopatu 
na chleba.

Do soutěže se mohou zapojit 
všichni nadšenci, kteří přinesou dva 
bochníky vlastnoručně upečeného 
chleba a k nim domácí pomazán-
ku dle nejosvědčenějšího rodinné-
ho receptu. K pomazánkám soutě-
žící doloží složení, abychom znali 
případné alergeny. Nebojte, cenný 
rodinný recept prozrazovat nebu-
deme, jde nám skutečně jen o upo-
zornění pro alergiky.

Příjem soutěžních vzorků bude 
probíhat od 10 do 12 hodin. Násle-
dovat bude hodnocení, kterého se 
může zúčastnit kdokoliv z vás for-
mou hlasování, a ve 14 hodin se do-
zvíme prvního vítěze putovní lopa-
ty na chleba. 

Soutěž má zároveň i dobročin-
ný rozměr. Chléb s pomazánkou 
od soutěžících bude k dispozici ná-
vštěvníkům za dobrovolný příspě-
vek. Veškerý výtěžek z prodeje po-
putuje na podporu nově vzniklého 
spolku „Naděje tlapkám Buštěhrad“, 
který se bude věnovat péči o opuš-
těné kočky v Buštěhradě (více v sa-
mostatném článku).

Pojďte si zpříjemnit květnovou ne-
děli návštěvou jarmarku, kde může-
te kromě nakupování také podpořit 
a ohodnotit šikovné pekaře, ochut-
nat poctivé domácí chleby a přispět 
na dobrou věc.

Za kulturní výbor
Michaela Balcarová

JARNÍ JARMARK 
& 

POCHLEBOVÁNÍ

BUŠTĚHRADSKÝ

MEZI RYBNÍKY 
NA BABKÁCH
10:00 - 17:00

17. 5. 2026
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Čtvrťáci na dvoře Karla IV.
V naší škole se nedávno přenesl 

čas o několik staletí zpět – čtvrťáci 
se totiž pustili do celodenního pro-
jektu věnovaného Karlu IV., a jak se 
ukázalo, nebyla to žádná nuda, ale 
pořádná historická jízda zakonče-
ná velkolepou hostinou.

Děti pracovaly v pěti skupinách 
a každá měla svůj důležitý úkol. 
Jedna skupina se ujala samotné ko-
runovace Karla IV. – nechyběla vý-
roba korunovačních klenotů ani 
slavnostní předvedení celé události. 
Další skupina se pustila do umění 
a vytvořila sochu Karla IV. z aloba-
lu, která by klidně obstála i na ne-
jednom hradním nádvoří (a hlavně 
se krásně leskla).

Velmi zajímavý byl také plakát 
o manželkách a dětech Karla IV., 
kde jsme se dozvěděli, že královský 
život nebyl jen o koruně, ale i o po-
měrně početné rodině. Jiná skupi-
na se zaměřila na založení Karlovy 
univerzity – vysvětlila nám, co se 
tam kdysi učilo, a někteří z nás byli 
rádi, že dnes už nemusíme studovat 
latinsky. Poslední skupina předsta-
vila stavby Karla IV. a vytvořila mo-
del Karlštejna. Nejenže se jim po-
vedl, ale dozvěděli jsme se o něm 
spoustu zajímavostí.

A pak přišla zlatá tečka celého 
dne – korunovační hostina. Rodi-
če se opravdu překonali a připra-
vili tolik dobrot, že by to stačilo 
i pro menší království. Na stolech 
se objevily koláče, sýry, pomazán-
ky i domácí chléb. Ve školní jídelně 
nám navíc upekli kuřata, která děti 
s nadšením trhaly rukama – jak se 
na správnou středověkou hostinu 
sluší a patří. Jako dezert nechybě-
ly koláče a studená krupicová kaše 
s ovocem. A místo vína? Samozřej-
mě stylově – bílý a červený džus.

 

Děti jedly, až se sotva hýbaly, ale 
to jim nebránilo v tom, aby si ješ-
tě zatancovaly na středověkou hud-
bu. Celý den děti završily úspěšným 
předvedením korunovace.

Hostina se zkrátka vydařila na 
jedničku. A kdo ví – možná me-
zi námi roste budoucí král… ne-
bo alespoň skvělý historik (či pe-
kař koláčů).

Dana Odvárková 
a Alexandra Vlčková
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Lyžařský kurz ve Stroblu

Lyžařský kurz ve Stroblu v Ra-
kousku se i letos vydařil na jednič-
ku. Stejně jako každý rok se ho zú-
častnili žáci druhého stupně, kteří 
si užili nejen spoustu zábavy, ale 
také výrazně zdokonalili své ly-
žařské dovednosti.

Žáci byli rozděleni do jednotli-
vých družstev podle svých schop-
ností, což umožnilo přizpůsobit 
výuku každému na míru. V prů-
běhu kurzu se věnovali jak úplným 
základům sjezdu, tak i zdokona-
lování techniky jízdy. Pokročilej-
ší lyžaři pilovali oblouky, stabilitu 
a jistotu na svahu, zatímco začáteč-
níci získávali potřebnou sebedůvě-
ru a osvojovali si správné návyky.

Počasí nám po většinu pobytu 
přálo, a tak jsme si mohli naplno 
užívat krásně upravené sjezdovky 
i slunečné dny na horách. Výjim-
kou byl pouze jeden den, kdy jsme 
kvůli horším podmínkám lehce 
upravili program. Místo lyžová-

ní jsme se vydali na výlet do ne-
dalekého městečka Bad Ischl. Zde 
jsme si vychutnali příjemnou at-
mosféru lázeňského města, prošli 
se jeho centrem, nakoupili drob-
né suvenýry pro sebe i své blízké 
a užili si trochu odpočinku mimo 
sjezdovky.

Součástí výcviku nebyla jen 
praxe na svahu, ale také teoretic-
ká příprava. Žáci se učili, jak se 
správně chovat na sjezdovce, jak 
dodržovat bezpečnostní pravidla 
a  být ohleduplní vůči ostatním 
lyžařům. Kromě toho si děti své 
znalosti rozšířily i zábavnou for-
mou – pomocí kvízu, který plnily 
ve svých družstvech. Díky němu 
se dozvěděly více o zimních spor-
tech, správném chování na horách 
i o tom, jak se vhodně obléknout 
do zimních podmínek.

Celý kurz se nesl v  přátelské 
atmosféře, plné nových zážitků, 
sportovních výkonů a společných 

chvil. Jako každý rok jsme si to 
všichni náramně užili a odvezli si 
nejen nové dovednosti, ale i spous-
tu krásných vzpomínek.

Tereza Horáková
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V krajském kole šachu v Neratovicích jsme se neztratili

Dne 24. března 2026 se naši žá-
ci zúčastnili šachového turnaje 
v kulturním domě v Neratovicích. 
Naši školu reprezentovalo celkem  
10 žáků – pět z prvního stupně a pět 
z druhého.

Za mladší žáky se zúčastnili: Jo-
náš Jakub, Neusser Jonáš, Vese-
lý Jan, Adamovský Jonáš a Řádek 
Marek.

Za starší žáky naši školu repre-
zentovali: Kováč Vít, Vacovský Pe-
tr, Ulrich Ondřej, Pecina Kryštof 
a Sládek Adam.

Turnaj se hrál švýcarským sys-
témem na sedm kol a konkurence 
byla opravdu silná. V kategorii prv-
ního stupně se utkalo celkem 36 tý-
mů z celého Středočeského kraje, ve 
druhém stupni pak 32 týmů.

Mladší žáci obsadili 18. místo 
a především sbírali cenné zkušenos-
ti, které jistě zúročí v dalších tur-
najích. Starší žáci dosáhli skvělého 
10. místa, což v takto silné konku-
renci považujeme za velmi pěkný 
výsledek.

Velké poděkování patří všem zú-
častněným žákům za vzornou re-
prezentaci školy, nasazení i sportov-

ní chování. Oceňujeme také jejich 
samostatnost – na turnaj jsme spo-
lečně vyrazili vlakem, což přispělo 
k příjemné atmosféře celého dne.

Poděkování patří také Sokolu Bu-
štěhrad za zapůjčení šachového ma-
teriálu a jejich trenérům za dlouho-
dobou podporu mladých šachistů. 
Zvláštní uznání si zaslouží Václav 
Buk, který na naší škole vede šacho-

vý kroužek a systematicky rozvíjí 
talent i zájem žáků o tuto králov-
skou hru. Právě jeho práce se vý-
razně promítá do rostoucí úrovně 
našich hráčů.

Děkujeme za reprezentaci a tě-
šíme se na další šachové úspěchy! 

Václav Barták
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EC H O  Z U Š
 Koncerty v naší základní umě-

lecké škole jsou pro mladé umělce 
vždy jedinečnou událostí. Tato vy-
stoupení pro ně znamenají důležitý 
krok v jejich uměleckém rozvoji a my 
vám přinášíme zmínku o několika 
těchto posledních akcích.

 Dne 19. února se konal žákovský 
koncert, který je vždy spjatý s výsta-
vou výtvarných prací našich žáků. 
Kromě jednotlivců vystoupil i ky-
tarový soubor Petra Štěpána či sa-
xofonové duo se směsí populárních 
písní ze třídy Petra Vaňka.

 Přesně za měsíc, 19. března, jsme 
se sešli na našem dalším žákovském 
koncertě a opět jsme se mohli potě-
šit i výstavou kreseb žáků výtvarné-
ho oboru. Vedle sólových čísel se ten-
tokrát představil také flétnový soubor 
Lenky Musilové.

 Vítání občánků je vždy milou a do-
jemnou záležitostí. Tentokrát se vítá-

ní nových miminek konalo 22. března 
v Hostouni. O hudební zpestření celé-
ho programu se jako vždy postarala se 
svými žáky Lenka Musilová. Posled-
ní školní březnová akce, koncert žá-
ků hudebního oboru, se odehrála v ZŠ 
Heuréka, kde předvedli své výkony 
žáci naší pobočky v Libochovičkách.

 Na duben se nám sešlo opravdu 
hodně velkých akcí, o kterých vás 
budeme ještě podrobněji informovat. 
Zmíním nyní alespoň odpolední kon-
cert 16. dubna v DPS Buštěhrad, kdy 
naši žáci opět potěšili svým muzicí-
rováním místní babičky a dědečky.

 Ještě bychom rádi poblahopřáli 
žákyni výtvarného oboru Alexan-
dře Grivač ze třídy Anny Duškové, 
která získala ocenění v soutěži Vá-
noce v Čechách a Ledru za nápadi-
tost a provedení. Oběma patří velká 
gratulace! Petra Červinková

Koncert 19. 2. 2026, foto Monika Žitníková
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S P O L K Y,  P Ř Í S P Ě V KOV É  O R G A N I Z AC E  M Ě STA

Koncert 19. 3. 2026, foto Monika Žitníková

Oslavenec pan Čížek

Hudba, napětí i oslavy: život v našem DPS

S harmonií v srdci. 
Po čase nás opět navštívil pan Ježek 
se svým akordeonem. K velké rados-
ti všech (nejen domácích) přítom-
ných zahrál a zazpíval nejoblíbeněj-
ší písničky, ke kterým se posluchači 
s chutí přidali. Atmosféra připomí-
nala příjemnou kavárnu – k dob-
ré hudbě si každý mohl vychutnat 
kávu, čaj, sklenku vína či piva, ale 
i čerstvé chlebíčky a zákusky. Kul-
turní zážitek byl zkrátka kompletní.

Hudba nás provázela i při dalším 
dopoledni, kdy jsme se společně na-
ladili na stejnou notu. Za klavírní-
ho doprovodu sociální pracovnice 

jsme si hodinu zpívali známé i mé-
ně známé lidovky, jakož i písně Ja-
roslava Ježka a dalších.

Do třetice nás pak v naší kavárně 
potěšil pan Šimon Pečenka s pro-
gramem „Už koníček pádí“. Písnič-
ky Waldemara Matušky vykouzlily 
úsměv na tváři nejen našim obyva-
telům, ale i hostům z řad veřejnosti.

Dámská jízda a životní jubileum
V našem společenském sále to 

ale i pořádně vřelo! Jedno dopo-
ledne patřilo napínavému turnaji 
v Člověče, nezlob se!. Tentokrát šlo 
o čistě dámskou jízdu a pomysl-
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nou vítěznou trofej si odnesla paní 
Anna Šubrtová, které ještě jednou 
gratulujeme.

Velkým milníkem byla také osla-
va obdivuhodných 95. narozenin 
nezdolného pana Čížka. Celý Do-
mov s pečovatelskou službou pře-

je oslavenci pevné zdraví a neutu-
chající elán!

Kino v novém kabátě
Díky nové velkoplošné televizi 

a kvalitnímu ozvučení jsme si mohli 
dopřát filmový zážitek jako v oprav-

dovém kině. Při promítání snímku 
Po strništi bos jsme si naplno užili 
moderní techniku, která naši spole-
čenskou místnost proměnila v útul-
ný kinosál.

Barbora Bláhová 
za DPS Buštěhrad

Drsný humor z Irska na jevišti La Skaly

O  víkendu 17. a  18. dubna se 
sál Kina La Skala proměnil v ma-
lý kousek Irska. Divadlo KiX zde 
uvedlo dvě reprízy své inscenace 
Mrzák inishmaanský od Martina  
McDonagha, která zavádí diváky 
na zapadlý ostrůvek na okraji Irska. 
Příběh outsidera Billyho a dalších 
svérázných postav z chudé vesnice 
míchá drsný černý humor s překva-
pivě dojemnými momenty – a jak 
se ukázalo, funguje to i po letech 
výtečně.

Tentokrát jsme se z naší domov-
ské scény v AktOFFce přesunuli 
do většího prostoru Kina La Skala, 
který nám umožnil rozehrát pří-
běh v plné šíři. Díky velkému je-
višti, šálám a horizontům mohl ožít 
nejen vesnický krámek, ale i moř-
ské pobřeží nebo pokojík kdesi  
v Hollywoodu, a celý příběh tak 
dostal zase o  něco konkrétnější 
podobu.

Významnou roli v inscenaci hraje 
hudba, kterou pro ni složila místní 
mimořádná hudebnice Lenka Fi-
lová – a nutno říct, že je to hudba 
krásná a přesně vystihující atmo-
sféru příběhu. V sobotu se nám na-
víc podařilo posunout zážitek ještě 
o kus dál: hudba zazněla živě přímo 
během představení. Přestože se vše 
zkoušelo jen pár hodin před před-
stavením, výsledek byl výjimečný. 
O to víc chceme touto cestou podě-
kovat nejen Lence (flétna), ale i ce-
lé čtveřici skvělých hudebníků, kte-
ří se na živém doprovodu podíleli 

V krámku tet Osbournových se na projekci filmu sešla celá vesnice. Foto Monika Žitníková

Na jevišti vzniklo i mořské pobřeží s loďkou. Foto Monika Žitníková
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– Petře Tkadlčíkové (housle), Janu 
Kasalickému (kytara) a Martinu Fi-
lovi (buben a klavír).

Sobotní představení zaplnilo sál 
do posledního místa a  atmosfé-
ra byla výborná. Diváci se smáli,  

místy i dojali a po představení ne-
šetřili chválou – ať už na herecké 
výkony, scénu nebo právě živou 
hudbu, která celému večeru doda-
la jedinečný rozměr.

 

Děkujeme všem, kteří dorazili, a tě-
šíme se zase někdy na viděnou.

Za Divadlo KiX
Jiří Žitník

O živý hudební doprovod se postarali čtyři výborní hudebníci.
 Foto Monika Žitníková

Skladatelka hudby Lenka Filová spolu s houslistkou  
Petrou Tkadlčíkovou. Foto  Monika Žitníková

HETTY KATE TRIO
Hetty Kate - zpěv (Austrálie)

Libor Šmoldas - kytara
Tomáš Baroš - kontrabas

15. 5. 2026 19:30 hod

vstupenky k zakoupení v síti GoOut nebo osobně v klubu     vstupné 300,- Kč

NIGEL PRICE

& LIBOR ŠMOLDAS
23. 5. 2026 19:30 hod
vstupenky k zakoupení v síti GoOut nebo osobně v klubu     vstupné 300,- Kč
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S P O RT

SK Buštěhrad

Mládežnické kategorie v uplynulé 
zimní přípravě

Zimní období nebylo pro mladé 
fotbalisty SK Buštěhrad časem od-
počinku. Naopak – právě v těchto 
měsících proběhla důležitá přípra-
va, která dětem pomáhla rozvíjet po-
hybové dovednosti, týmovou spolu-
práci i radost ze hry. Kromě práce 
všech kategorií ve školní tělocvič-
ně si některé týmy stihly i zasoutě-
žit. Do zimních turnajů a tréninků 
se tak zapojily hned tři mládežnické 
kategorie – Lvíčata, mladší příprav-
ka i mladší žáci.

Kategorie Lvíčata, tedy naši úpl-
ně nejmenší fotbalisté, se zúčastnila 
hned dvou turnajů – v Unhošti a na 
Kladně. U těchto nejmenších hrá-
čů však nejde ani tak o výsledky ne-
bo o konečné umístění v tabulce, ale 
především o první zkušenosti s at-
mosférou fotbalových turnajů, radost 
ze hry a možnost poměřit síly s týmy 
z okolí. SK Buštěhrad zde reprezen-
tovali kluci i holky z ročníků 2019, až 
2021 a bylo vidět, že chuť do fotbalu 
mají opravdu velkou.

Také mladší přípravka odehrá-
la v zimě několik přátelských utkání 
a turnajů. Silnou zkušeností byl turnaj 
v Praze-Ruzyni, kde naši hráči nara-
zili na velmi silné soupeře a tentokrát 
jsme tahali za kratší konec. O to více 
potěšily další turnaje v Unhošti a na 
Kladně, kde nastoupily týmy roční-
ku 2019 (minipřípravka). Tam už by-
li naši hráči plně konkurenceschopní 
a dokázali držet krok s ostatními týmy. 
Výraznou postavou zápasů byl Sebas-
tian Rinda, který se střelecky opravdu 
rozjel – v turnaji na Kladně vstřelil 26 
gólů a v Unhošti přidal dalších 12 bra-
nek. Mladší žáci měli zimní přípravu 
poměrně pestrou. Tréninky probíha-
li v různých prostředích – v pondělí 
v tělocvičně, ve středu na hřišti v Bu-

štěhradě a v pátek na umělé trávě v Li-
dicích. Kromě tréninků se tým zapo-
jil také do zimní ligy v Unhošti, která 
měla od ledna celkem sedm kol. Bi-
lance tří výher a čtyř proher ukazu-
je, že tým dokáže držet krok s kon-
kurencí a každé utkání přináší cenné 
zkušenosti.

Zimní měsíce tak byly pro mládež 
SK Buštěhrad plné fotbalu, turnajů 
i nových zkušeností. Největší radostí 
trenérů je však především to, že děti 
chodí na hřiště s chutí, baví je pohyb 
a postupně se zlepšují. A to je pro bu-
doucnost buštěhradského fotbalu to 
nejdůležitější. Nyní se již plně přešlo 
do venkovního prostředí, kde kromě 
nejmladších, všechny kategorie roze-
hráli svá mistrovská utkání.

A–tým
rozehrál svoji mistrovskou jarní 

část domácím zápasem proti Bran-
dýsku. Úvodní zápas se lépe vyvíjel 
pro hosty, ačkoli v prvních dvaceti 
minutách se Buštěhradu dařilo držet 
krok s týmem z horní půle tabulky. 
Po prvním obdrženém gólu do naší 
branky, Brandýsek podstatně zvýšil 
tempo. Na to naši hráči nestačili re-
agovat. Obrana byla rozhozená a do 
půle jsme obdrželi ještě tři branky. To 
bylo ze strany Brandýska vše. V dru-
hé půli Brandýsek mírně polevil a bu-
štěhradští se toho snažili využít. Vý-
sledek jsme, ale jen korigovali dvěma 
góly (L. Rohla, Peroutka). Konečné 
skóre 2:4 pro Brandýsek. V dalším 
kole jsme odcestovali do Smečna. Po-
měrně hratelný soupeř, ale při osla-
bené sestavě Buštěhradu ještě chyběla 
chuť a hlad po gólu. Abychom mohli 
v takovýchto zápasech okresního pře-
boru vyhrávat muselo by z hráčů sr-
šet daleko větší nasazení a bojovnost. 
Domácí hráli svoji hru a do poločasu 
to bylo 1:0 pro Smečno. V druhé pů-

li byl obraz hry stejný a domácí při-
dali ještě jeden gól. Ze Smečna jede-
me tedy také bez bodu s prohrou 2:0. 
Dalším domácím zápase jsme přiví-
tali Novo Kladno. Tým ze spodu ta-
bulky se kterým jsme měli možnost 
získat body. Naše hra tomu také od 
začátku nasvědčovala. Hráči byli při 
chuti, hráli v pohybu a míč si snažili 
dávat krátkými nahrávkami do no-
hy. Podařilo se nám vytvořit tlak na 
soupeře a z rohového kopu otevřel 
skóre Rudolecký. Do poločasu přidal 
ještě jeden gól podařenou střelou Če-
četka. V polovině zápasu byl tak stav 
2:0 pro Buštěhrad. Ve druhé půli jsme 
soupeře do ničeho vážného nepustili, 
ještě nějaké šance jsme si vypracova-
li, ale gól již nepadl. A tak SKB- No-
vo Kladno 2:0 a naše první čisté tři 
body za výhru. V dalším kole jsme 
odjeli do Hostouně. Proti tamnímu 
béčku, posílenému o hráče z ,,A“ tý-
mu, jsme první půli odehráli obstoj-
ně. Inkasovali jsme sice první gól, ale 
dokázali jsme odpovědět regulérním 
gólem. Ten ovšem pro údajný faul 
rozhodčí neuznal. Hra byla i nadále 
vyrovnaná. Další gól, který za Buště-
hrad vstřelil Matyáš Halaj už uznán 
být musel a stav byl srovnán na 1:1. 
Těsně před poločasem jsme podru-
hé inkasovali a tak poločas byl 2:1 
pro Hostouň. Bohužel v druhé půli 
se úplně změnil obraz hry. Po změně 
stran jsme obdrželi dva góly a hra se 
nám úplně sesypala. Další čtyři góly 
jsme soupeři vyloženě darovali. Ko-
nečný výsledek 9:1 pro Hostouň B 
vůbec neodpovídal vývoji v prvním 
poločase. Nutno ovšem podotknout, 
že Hostouň si toto vítězství svou hrou 
a chutí dávat góly zasloužila. A pro 
nás jsou toto trpké lekce, jak se hraje 
fotbal v okresním přeboru.

Za SKB
 J. Horký, A. Šturm
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TALENTOVÉ
PŘIJÍMACÍ
ZKOUŠKY PRO
ŠKOLNÍ ROK
2026/2027

Srdečně Vás zveme k
talentovým zkouškám. 
Pro zapsání dítěte ke zkoušce
je potřeba nejpozději do 1. 6.
2026 vyplnit elektronickou
přihlášku s rezervací termínu
na www.izus.cz. 
Více informací najdete na:
www.zusbustehrad.cz/zapis
Do ZUŠ je možné přijímat
žáky, kteří ke 31. 8. 2026
dovrší 5 let. Nově otevíráme
Literárně-dramatický obor
pro děti starší 7 let.

Talentové zkoušky proběhnou na buštěhradském zámku a v budově ZUŠ 
v těchto termínech:

                    Hudební obor: pondělí    1. 6.    13:00 - 17:00 (zámecký sál 2. p.) 
                                              úterý       2. 6.    13:00 - 17:00 (zámecký sál 2. p.)
                                              středa     3. 6.    15:00 - 18:00 (zámecký sál 2. p.)
                                              středa   10. 6.    15:00 - 18:00 (zámecký sál 2. p.) 

                     Taneční obor:   úterý       2. 6.    13:00 - 17:00 (zámecký sál 2. p.)

                     Výtvarný obor: pondělí   1. 6.    13:00 - 18:00 (ZUŠ - výtvarný ateliér) 
                                                úterý      2. 6.    13:00 - 18:00 (ZUŠ - výtvarný ateliér)    

         NOVĚ! Literárně-dramatický obor:   pondělí 1. 6. 13:00 - 17:00 (zámecký sál 2. p.)
                                                                      úterý     2. 6. 13:00 - 17:00 (zámecký sál 2. p.)
                                                                      středa   3. 6. 15:00 - 18:00 (zámecký sál 2. p.)


